
臺灣菸酒股份有限公司 111年從業職員及從業評價職位人員甄試試題 
甄試類別【代碼】：從業評價職位人員／電氣(北一區)【U5222】、電氣(北二區)【U5223】、 

電氣(中區)【U5224】、電氣(南一區)【U5225】、
電氣(南二區)【U5226】、電氣(東區)【U5227】 

專業科目 2：電工原理 ＊入場通知書編號：______________________ 

注意：作答前先檢查答案卡，測驗入場通知書編號、座位標籤、應試科目是否相符，如有不同應立即請監試人員處
理。使用非本人答案卡作答者，該節不予計分。 

本試卷一張雙面，四選一單選選擇題共 50題，每題 2分，共 100分。限用 2B鉛筆在「答案卡」上作答，
請選出一個正確或最適當答案，答錯不倒扣分數；以複選作答或未作答者，該題不予計分。 

請勿於答案卡書寫應考人姓名、入場通知書編號或與答案無關之任何文字或符號。  
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【3】1.甲生在做電子數量計算時，誤將電子數量的倍數符號 M 用 m 來計算，假設其他條件不變的情況，
會造成其結果相差幾倍？ 

 103倍  106倍  109倍  1018倍 

【2】2.某一手持小風扇其規格為，電壓 1.5 V、功率 4.5 W，將其裝上一個充飽電的充電電池規格為，電壓
1.5 V、容量 1500 mAh，損失忽略不計，其可使用多少時間？ 

 0.5 分鐘  30 分鐘  50 分鐘  500 分鐘 

【1】3.甲、乙、丙三個白熾電燈泡之規格為 10 W/110 V、20 W/110 V、40 W/220 V，甲、乙、丙三個白熾
燈泡電阻（內阻）比為多少？ 

 2：1：2   4：2：1 

 1：2：4   1：4：16 

【4】4.如【圖 4】所示電路，E=8V、R1=3Ω、R2=6Ω、R3=4Ω，I為多少？ 

因電路短路，故電流無限大  

 3.3 A 

 4 A 

 6 A 

【2】5.如【圖 5】所示電路，I為多少？ 

 1 A 

 2 A 

 3 A 

 4 A 

【2】6.某老師於電工原理課程時，問學生有關電容器之電容量相關之因素有那些，學生回答如下，回答正
確的學生是哪幾位？ 甲生：與電容器極板表面積成正比 乙生：與電容器極板表面積成反比 丙生：
與電容器平行極板間的距離成正比 丁生：與電容器平行極板間的距離成反比 

僅甲生和丙生 僅甲生和丁生 僅乙生和丙生 僅乙生和丁生 

【4】7. A 公司買進一部新設備，甲組長請乙技術員先用三用電表測量電源電壓是否與新設備額定電壓相
符，乙技術員所測量到的電壓為電源電壓的： 

最小值 峰對峰值 平均值 均方根值 

【1】8.如【圖 8】所示電路，E=30 V，R=20 Ω，C=20 µF，先將開關 S 由 0 切換到 1 的位置，超過 5 τ 時
間後，再將開關 S 由 1 切換到 2 的位置，開關 S 切換瞬間 t = 0 時電流 IC為多少？ 

 -1.5 A 

 0 A 

 1.5 A 

 2 A 

【4】9.有一螺旋管匝數為 100 匝，將其置於空氣中，其自感量為 40 µH，螺旋管截面積為 200 cm2，螺旋
管之管長為多少？（導磁係數 µ = 4π ×10-7 Wb A⋅m） 

 210-2公尺  2π10-2公尺  2 公尺  2π 公尺 

 

 

【3】10.如【圖 10】所示電路，E=20 V、R=10Ω、L=5 H，先將開關 S 由 0 切換到 1 的位置，超過 5 τ 時間
後，再將開關 S 由 1 切換到 2 的位置，開關 S 切換瞬間 t = 0 時，電流 IL為多少？ 

 0A 

 ‐1A 

 2A 

 ‐2A 

【3】11.如【圖 11】所示電路，E=24 V、R1=2 Ω、R2=3 Ω、R3=6 Ω、C=10 μF、L=25 mH，當電路達到穩
態，試求電容器電壓 VC為多少？ 

 9.6 V  12 V  14.4 V  18 V 

【3】12.有一正弦波交流電源，其峰對峰值電壓(VP-P)=120 V，是求該電壓之波峰因數(CF)為多少？ 

 1  1.111  1.414  1.732 

【2】13.某辦公大樓的交流電壓為 110 V、60 Hz，此交流電壓的週期為多少？ 

 1.667 ms  16.67 ms  166.7 ms  1.667 s 

【1】14.有一 RLC 串聯交流電路，R=4 Ω、XL=6 Ω、XC=3 Ω，此電路之總阻抗為多少？ 

 5 Ω  7 Ω  9 Ω  13 Ω 

【1】15. 220 V 的 Y 接線三相平衡電源，供給一平衡三相負載的功率為 16.5 kW，若線電流為 75 A，則負
載功率因數為何？ 

 
1

√3
  

1

√2
  0.8  1 

【1】16.某三相電動機額定電壓 220 V、輸出功率 5 馬力、功率因數 0.8 滯後，線電流約為多少安培？ 

 12.24 A  16.95 A  21.2 A  36.7 A 
【2】17.如【圖 17】所示電路 E=20 V，當流過 8 Ω 電阻的電流為 0 A 時，則流過電阻 R 的電流應為多少？ 

 1.33 A 

 2 A 

 3.33 A 

 5 A 

【4】18.如【圖 18】所示電路，E=18 V、R1=10 KΩ、R2=20 KΩ、C1=C2=47 µF，當電路達到穩態，有關元
件電壓，下列敘述何者正確？ 甲、VR1=6 V 乙、VR2=0 V 丙、VC1=9 V 丁、VC2=18 V 

僅甲丙 僅乙丙 僅甲丁 僅乙丁 

【3】19.將兩個電容器串聯，其規格分別為 20 µF/220 V 及 30 µF/110 V，求總耐壓為多少？ 

 110 V  220 V  275 V  330 V 

【1】20.有一 RLC 串聯交流電路，當 XL＜XC 時，下列敘述何者正確？ 甲、電路呈電容性 乙、電路呈
電感性 丙、電流相位超前電壓 丁、電壓相位超前電流 

僅甲丙 僅甲丁 僅乙丙 僅乙丁 

【3】21.某工廠平均每小時耗電 36 KW，功率因數為 0.6 滯後，欲將功率因數提高至 0.8 滯後，則應加入並
聯電容器之無效功率為多少？ 

 7.2 KVAR  14.4 KVAR  21 KVAR  28 KVAR 

【2】22. RLC 串聯電路，R = 500 Ω、L = 50 mH 若電壓源為 220 sin 1000tV，電路產生諧振，電容為多少？ 

 10 µF  20 µF  25 µF  50 µF 

【2】23.三相平衡電源所需具備之條件為何？ 甲、每相電壓大小相同 乙、相位角相同 丙、每相功率相
同 丁、頻率相同 

僅甲乙丙 僅甲丙丁 僅乙丙丁 甲乙丙丁 

【2】24.有一 RLC 串聯電路，R＝4 Ω、XC＝7 Ω、XL＝10 Ω，將其接於 50 V 交流電源上，下列對該串聯電
路之敘述何者正確？ 甲、平均功率＝400 W 乙、虛功率＝200 VAR（電感性電抗功率） 丙、視在功
率＝500 VA 丁、總阻抗＝5 Ω 

僅甲乙丙 僅甲丙丁 僅乙丙丁 甲乙丙丁 

【4】25.某生在做歐姆定理實習時，得到色碼電阻器之電流及端電壓如【表 25】所示，假設色碼電阻的電
阻值皆在誤差範圍內，該色碼電阻器之色碼依序為何？ 

綠黑黑金 

綠黑棕金 

綠棕棕金 

綠棕紅金 

【圖 4】 【圖 5】 

【圖 8】 

【圖 10】 【圖 11】 

【圖 17】 【圖 18】 

 第一組數據 第二組數據 第三組數據 

電壓 10V 25V 50V 

電流 2mA 5 mA 10mA 

 

【表 25】 

【請接續背面】 



【2】26.有一導線流有 10 A 電流，則每分鐘通過此導體截面積有多少個電子？ 

 61023個電子  3.751021個電子  37.51021個電子  6.251018個電子 

【2】27.已知 1 馬力(HP)等於 746 瓦特(W)，則 1KW（仟瓦）大約為多少馬力(HP)？ 

 1  4/3  3/4  3/2 

【1】28.如【圖 28】所示，當 S 閉合，伏特計指示值會如何變化？ 

不變 

下降 

升高 

不一定 

【4】29.有一 110V/120W 電熱器接於 110V 電源，連續使用 5 小時共耗電多少度？ 

 0.24 度電  2.4 度電  6 度電  0.6 度電 

【3】30.如【圖 30】所示電路將 S 閉合，電源電流 I之值為？ 

 2A 

 3A 

 5A 

 6A 

【1】31.如【圖 31】所示，電容之串並聯電路，試求 A、B 兩端之等效電容值為多少？ 

 10F  45F  90F  120F 

【2】32.如【圖 32】所示，若二電感間之耦合係數為零，則電路之時間常數 τ 為？ 

 0.08  0.16  0.32  0.4 

【3】33.有兩頻率相同之正弦波相加，其結果為？ 

為原頻率一半之正弦波  為原頻率兩倍之正弦波 

同頻率之正弦波  頻率不定之正弦波 

【2】34.如【圖 34】所示之電路，I1與 I2之大小關係為何？ 

 I1<I2 

 I1=I2 

 I1>I2 

無法比較 

【2】35.有一交流發電機，若轉子的轉速為 1200 r.p.m.，若要得到一個 60 Hz 的正弦波電壓，則應設多少個
磁極？ 

 8 個  6 個  4 個  2 個 

【1】36.已知一交流電 v(t)=110√2sin(377t+45o)，拿三用電表分別以 ACV 檔及 DCV 檔測量其電壓，則指示
值分別各是多少伏特？ 

 110、0  110√2、70.7  70.7、63.6  0、110 

【3】37.要擴大直流安培計的電流測量範圍應如何？ 

串聯分流電阻 串聯倍增電阻 並聯分流電阻 並聯倍增電阻 

【2】38. V1(t)=110cos(314t+25o)，V2(t)=60 sin(314t+25o)，兩者相位關係為何？ 

 V1(t)與 V2(t)無法比較   V1(t)超前 V2(t) 90o 

 V1(t)超前 V2(t) 50o  
 V1(t)與 V2(t)同相位 

【3】39.將額定容量 120 V，內阻 40 KΩ，與額定 300 V，內阻 90 KΩ 之伏特計二者串聯後所能加之最高電
壓為多少？ 

 350 V  375 V  390 V  420 V 

【3】40.如【圖 40】所示，Vab為多少 V？ 

 45 V 

 75 V 

 105 V 

 135 V 

【4】41.設兩電阻 R1與 R2串聯接於 100 V 電源，R1消耗功率 20 W，R2消耗功率 80 W，則 R1及 R２之值分
別為多少？ 

 5 Ω、1.25 Ω  2 Ω、8 Ω  50 Ω、12.5 Ω  20 Ω、80 Ω 

【3】42.如【圖 42】所示，在 a、b 間接一 3 Ω 之負載，則流經負載之電流為多少？ 

 6A 

 4A 

 2A 

 1A 

【4】43.如【圖 43】所示，電流源供給功率為多少 W？ 

 90W 

 72W 

 60W 

 48W 

【1】44.如【圖 44】所示，Rab可獲得最大功率為何？ 

 45 W 

 60 W 

 90 W 

150 W 

【3】45. R-L 串聯電路的時間常數 τ 為 5 毫秒，電感器之圈數為 1000 匝，若欲使電路時間常數增為 20 毫

秒，而電阻不變，則電感器之圈數應為多少？  

 500 匝  1000 匝  2000 匝  4000 匝 

【3】46.若一電路E̅=80-j60 伏，I=̅4-j3 安，則下列敘述何者正確？ 

此電路為電感性電路  此電路之阻抗為 12Ω 

此電路之有效功率為 500 瓦特 此電路之總虛功率為 480 乏 

【2】47.交流電路中某元件端電壓 v(t)=120√2sin(ωt+75o)、電流 i(t)=5√2sin(ωt+15o)，則此元件的最大瞬間功

率為多少瓦特？ 

 1200 瓦特  900 瓦特  600 瓦特  24 瓦特 

【2】48.如【圖 48】所示電路，S 閉合後，流經電容之電流之變化方程式 i(t)為？ 

 i(t)＝3(1-e-625t)A 

 i(t)＝3e-625t A 

 i(t)＝6(1-e-625t)A 

 i(t)＝6e-625t A 

【2】49.如【圖 49】所示，RL 串聯電路，若欲將功率因數提高到 1，則應該與電源做何安排？ 

並聯－30 μf 的電容 

並聯－300 μf 的電容 

串聯－300 mH 的電感 

並聯－30 mH 的電感 

【4】50.如【圖 50】所示，S 接通前、後，其功率因數(cosθ)保持不變均為 0.8，則 Xｃ應為多少？ 

 4.5 Ω 

 6 Ω 

 7.5 Ω 

 8 Ω 
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